



**ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΦΡΟΥΖΗΣ,
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΦΕΕ**

» «ΔΗΜΙΟΥΡΓΟΥΝΤΑΙ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΔΥΟ ΤΑΧΥΤΗΤΩΝ»

«Η καθυστέρηση -επί δύο έτη- που παρατηρείται στην έκδοση δελτίου τιμών καινοτόμων, κρίσιμων για τη ζωή φαρμάκων, δημιουργεί ασθενείς 'δύο ταχυτήτων'. Τους Έλληνες ασθενείς, οι οποίοι δεν έχουν πρόσβαση στις νέες θεραπείες και τους άλλους Ευρωπαίους ασθενείς, που μπορούν να τα χρησιμοποιούν και να αποζημιώνονται από τις χώρες τους.

Είναι απαράδεκτο, και παράνομο επίσης καθώς η πολιτεία, βάσει της Οδηγίας 89/105, οφείλει να εκδίδει κάθε 90 ημέρες δελτίο τιμών, να παρατηρείται αυτή η καθυστέρηση των δύο ετών, η οποία θέτει σε κίνδυνο τη ζωή χιλιάδων ασθενών με σοβαρές ασθένειες.

Μεταξύ των φαρμάκων τα οποία δεν έχουν πάρει τιμή εδώ και δύο χρόνια, περιλαμβάνονται σκευάσματα τα οποία προορίζονται για ασθενείς που έχουν υποβληθεί σε μεταμόσχευση, ανθρώπους οι οποίοι πάσχουν από μεταστατικούς καρκίνους, λευχαιμία, οζώδη σκλήρυνση, νόσο Gaucher, νόσο Cushing, κυστική ίνωση και άλλες σοβαρές παθήσεις, όπως διαβήτης τύπου II, επιληψία, λύκος, ηπατίτιδα C, AIDS. Πολύ σοβαρές ασθένειες για να μην δίνει το δικαίωμα στους πολίτες η ελληνική πολιτεία να έχουν πρόσβαση.

Οι ασθενείς αυτοί αγωνιούν για τη ζωή τους και ταλαιπωρούνται αφάνταστα, περιμένοντας να αποκτήσουν επιτέλους πρόσβαση στη θεραπεία τους. Καθίσταται επιτακτική η ανάγκη να μην επιτρέψουμε να γίνουμε οι Έλληνες πολίτες δεύτερης κατηγορίας μέσα στην ίδια την Ευρωπαϊκή Ένωση. Οι Έλληνες ασθενείς δικαιούνται ισότιμης πρόσβασης στις καινοτόμες θεραπείες και στα νέα φάρμακα με τους πολίτες των υπολοίπων χωρών.

Το θέμα των νέων φαρμάκων είναι ιδιαίτερα σύνθετο και απαιτεί ανάλογη προσέγγιση από την πλευρά της πολιτείας. Συνήθως οι νέες καινοτόμες θεραπείες, έχουν σχετικά υψηλό κόστος αλλά πολύ μεγάλη αξία και όφελος, γιατί επιφέρουν εξοικονόμηση στο σύστημα υγείας, καθώς είναι πιο αποτελεσματικές και έχουν άμεσα αποτελέσματα.

Ενδεικτική είναι η περίπτωση της ηπατίτιδας C. Υπάρχουν σήμερα καινοτόμες θεραπείες, οι οποίες είναι σε θέση να εκριζώσουν -κατά 80%- την ασθένεια. Επιτρέπουν, δηλαδή, στον ασθενή να γίνει ξανά ενεργός και απαλλάσσουν το σύστημα από το κόστος της χρόνιας θεραπείας. Το σημαντικότερο, ωστόσο, είναι ότι η υγεία του ανθρώπου αποκαθίσταται.

Ο ΣΦΕΕ με κάθε ευκαιρία υπογραμμίζει την επιτακτική ανάγκη έκδοσης δελτίου τιμών με καινούργια φάρμακα. Προσπίζουμε από την πλευρά μας το δικαίωμα του ασθενούς στην πρόσβαση σε νέες θεραπείες, επιδιώκοντας ένα σύστημα υγείας που παράλληλα συμβάλλει στην εξοικονόμηση πόρων από τον κρατικό προϋπολογισμό».